



孩子们在无锡过得“都挺好”

驰援武汉医护人员发朋友圈道谢

到2月25日,无锡已经派出169名医护人员驰援湖北抗“疫”。这些日夜奋战在一线的医护人员中有部分已为人父母,这个特殊时期他们无法顾及孩子的教育和生活但心中一直牵挂着。昨天记者多方采访了解,由市教育局牵头,各地各校联合社区,用各种方式陪伴、鼓励并提供学业辅导,为这些孩子织就了一张全方位关爱网,解除这些医护人员的后顾之忧。



夸夸我们南禅寺街道吧,真的是解决了我头痛的问题,震住了家里的神兽🤔也非常感谢政府和我们普仁大后方,所以我每天都吃得下睡得着,安心工作,因为我还没想到的困难你们都先想到了,还直接解决,感恩👍👍👍

老师、社工线上线下组合辅导 一线奋战的母亲朋友圈道谢

2月24日,身在湖北抗“疫”一线的无锡市第二人民医院神经外科护士长助理蒋蕾在朋友圈写道:“夸夸我们南禅寺街道,真的是解决了我头痛的问题。也非常感谢政府和我们普仁大后方,所以我每天吃得下睡得着,安心工作,因为我还没想到的困难你们都先想到了,还直接解决了,感恩!”蒋蕾发朋友圈道谢,源于她家所在的南禅寺街道以及学校合力帮她解决了一直挂心的事。

因丈夫经常出差,孩子的教育由蒋蕾主抓。身处抗疫前线的她最放心不下的就是即将升初中的孩子教育问题。就读扬名中心

小学的孩子的班主任王夏燕说,小袁同学在2月9日早上才得知母亲出发去武汉了,有些失落,但第二天线上教学就正式开课了,需要尽快投入学习中。她把小袁的外婆拉进了班级QQ群并加了微信。“考虑到老年人不太会用QQ,所有要传达的信息我都用微信单独给他外婆发一遍,那天还远程指导孩子找到了上课平台。”王夏燕说。班级群的家长都给他加油打气,让孩子很快振作了精神。

让王夏燕意外的是,2月10日在线上上课第一天,孩子的课后作业是身在武汉的蒋蕾在夜里

10点多钟提交给她的。“能感觉到妈妈很关心孩子的学习,我收了作业后劝她安心工作,孩子的学习辅导老师一定尽心做好。”王老师坦言,三周以来老师们都特别关心小袁的心理和学习情况,课后常通过微信、电话等方式和他沟通、辅导作业。曾担任12年语文教师的党员社工邹春红了解到蒋蕾的牵挂,主动上门送物资并为孩子辅导写作等功课。扬名中心小学副校长严青介绍,学校有两名毕业班学生的家长驰援湖北,近期校领导分别上门家访了解孩子的情况和需求并给予精准帮助。

学校成立一对一关爱小组 老师成了无话不谈的朋友

2月9日,无锡外国语学校了解到有5名学生家长驰援湖北,当天成立了一个由校领导、班主任组成的“关爱抗疫一线家庭子女志愿小组”。“5个孩子从小学三年级到初三都有,学校成立小组让老师充当‘临时家长’,让这些家长放心去保护世界,我们来守护孩子。”该小组执行组长皋洁瑾说。

四年级班主任袁蕾这段时间是班里两个孩子的“临时家长”,更成了他们无话不谈的朋友。每天上午上完课,袁蕾都会问问这两个孩子是否听懂了,把重点难点拎出来再给他们讲解一遍。学习之余,她经常鼓励两个孩子多锻炼身体,发展兴趣爱好,几乎每天都会和两个孩子视频聊聊天,有时还会向两个男孩“请教”

一些游戏方面的问题。

初三班主任潘峰班里有个学生,因母亲赴湖北后家中只有父子俩,生活、学习需要磨合。潘老师就成了调节父子俩关系的“润滑剂”,鼓励孩子做喜欢的物理实验等,同时和孩子父亲沟通,让他在孩子学习上不要太紧张,教他和孩子有效沟通的技巧等。

同学“递”来小纸条和诗 暖了小伙子的心

江大附中初二学生小蒋的母亲作为第二批赴湖北支援的医护人员,2月9日奔赴前线。而他的父亲也一直奋战在社区抗击疫情第一线。前段时间,陪伴小蒋的只有他年迈的奶奶。学校师生持续关注关心着小蒋,班主任韩卫华时常联系小蒋的父亲了解孩子的生活状况和心理状态,还有来自小伙伴们的关心让他感激不已,各方的关爱也让

他在一线奋战的母亲安心。

学校团支书陈莹洁介绍,得知在线学习期间小蒋家中没有其他人,学校教务处主任、物理老师王亚峰立即撤回了让家长提交作业的通知,让孩子直接加群自己提交作业,课后还根据问题单独为他辅导。

他所在的初二(3)班的孩子们悄悄给小蒋一份惊喜。班长张若男说,几个班干部还有和小蒋要好

的小伙伴拉了个群,策划将同学们的感情传递给他,“我们原本想过录语音,但最后讨论下来用同学之间常用的传小纸条的方式更好,告诉他我们一直都在他身边。”全班同学还为他创作了一首诗,开头写着“别怕,我们一直都在。疫情可怕,但一切都会过去……”收到众多祝福和鼓励的小蒋心中激动,剪辑了一段视频向同学们道谢。(陈春贤)

每天忙着烧饭带娃 年轻妈妈急着看腰椎间盘突出

2年前就被确诊为轻微腰椎间盘突出,这次疫情期间,父母回老家了,先生在家办公,所有家务都落在她一个人身上。每天烧饭、打扫卫生、带娃,上周她腰部突然疼痛加剧,不敢去医院的她只能在家躺着。后来听亲戚说易可中医医院的高频电火花技术对于解决颈肩腰腿痛很有一手,昨天她如愿约到该院筋伤中心主任王杰的号。

王杰通过仔细检查,触诊有压痛点,一压就痛,是明显的“筋伤”,再结合CT片,确诊为腰椎间盘突出。王杰说,她的绝活就是师傅程传国发明的国家级课题项目高频电火花技术,突破了传统治筋的瓶颈,解决了深部软组织粘连和深部神经根营养问题。高频电火花就像钻地弹一样,能直接穿透更深层次的筋经,解决难治的深部筋伤。除了这一绝活外,这里还独创了三阶段治筋康复系统疗法,从祛痛到防复发都有不同的方法。

很多颈肩腰腿痛患者都是王杰的“粉丝”,她为众多患者解决疼痛。王杰说,这得益于优秀的新技术,并通过不断摸索,总结了很多治疗秘笈,如进针深浅、注射穴位都有讲究,正是这些经验才让她不断成长。

(江南)

“城管蓝”战“疫”在一线

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,鸿山街道城管科“90后”小伙王叶毅然放弃了春节休假计划,当听说要安排人员到鸿山集中观察隔离点24小时安保时,他第一个报了名。他说:“我是一名共产党员,这个时候党员就应该起到带头作用,我们离疫情近一点,人民群众就能离病毒远一点!”

作为鸿山街道城管科抗击疫情党员先锋队的成员,自大年初二进入集中观察点后,王叶连续工作20余天没有回过家。在观察点,他主要负责被隔离人员的登记、送餐、协调,每天12小时穿着厚厚的防护服,虽然衣服一遍一遍湿了干,干了再湿,但他从没想过放弃,也没有一句怨言。

队员陆俊仕,是一名党员,也是一个1岁半孩子的父亲。节日期间,他坚守岗位;疫情当前,他冲锋向前,主动申请加入鸿山集中观察隔离点。他的妻子王薇是后宅卫生院的一名护士,疫情来临时就已和其他医护工作者共同奋斗在抗击疫情一线。由于夫妻二人都没时间,他们只能把一岁半的孩子托付给家中的老人,每天通过短短几分钟的视频互相为对方打气鼓励、报平安。陆俊仕告诉记者:“本来打算春节休假陪家里的老人,但疫情暴发后,疫情防控是头等大事,我是共产党员,我的妻子是护士,这个时候我们必须站出来,希望能够共同渡过疫情难关,早日打赢疫情防控保卫战。”

鸿山街道城管科的副科长孙震华也是奋战在一线的一员,为了不让怀二胎的妻子有感染的风险,他就一直打地铺睡在单位。“在这种特殊时期缺失了对家人的照顾和陪伴,是挺遗憾的,不过既然我们穿上这身制服,就应该对得起这份职业。”孙震华说道。

新吴区鸿山街道城管科还有许多冲在抗击疫情一线的队员们,他们用坚守点燃信念,舍小家顾大家,服从命令、听从指挥、严防严控、群防群治,牢牢筑起了安全防范屏障。(张颖)



“妈,今天是你的生日!祝你生日快乐、身体健康!我现在在武汉,这里一切都好!请你放心,我会平安回来,早日和你团聚!”2月26日是市精神卫生中心援湖北医疗队成员张国富的母亲胡宗珍的生日。张国富身在抗疫一线不能为母亲庆生,为不影响白天工作,他在25日晚提前在手机里录下了这段给母亲的生日祝福。得知这一消息后,市精神卫生中心领导带队至张国富家中,送上生日蛋糕,替张国富为他母亲过生日,并表示医院会当好队员的“后勤保障部长”,让前方勇士和家人安心。(卫文)